

Орган Министерства культуры СССР
и Центрального Комитета
профессионального союза
работников культуры

Советская Кинодрама

1965 год
№ 86 22 ЧЕТВЕРГ,
июля
Цена 3 коп.

IV
МОСКОВСКИЙ



ГУМАНИЗМ, МИР, ДРУЖБА ФЕСТИВАЛЬ ВРУЧАЕТ НАГРАДЫ

Решение жюри по полнометражным художественным фильмам

Большой приз — фильму «Война и мир» (СССР). Большой приз — фильму «20 часов» (Венгрия). Золотой приз — фильму «Небо над головой» (Франция). Золотой приз — фильму «Покушение» (Чехословакия). Специальный золотой приз жюри — режиссеру Валерию Дзурикну за фильм «Они шли за солдатами» (Италия). Серебряный приз — фильму «Три шага по замку» (Польша). Серебряный приз — фильму «Большие гонки» (США) за лучшую художественную фотографию. Приз фестиваля — фильму «Такой молодой мир» (Алжир) за лучший фильм развивающейся национальной кинематографии. Приз фестиваля — актрисе Софи Лорен (Италия) за лучшее исполнение женской роли.

Приз фестиваля — актеру Серго Закаридзе (СССР) за лучшее исполнение мужской роли. Приз фестиваля — режиссеру Иону Полеско-Гопу (Румыния) за оригинальную режиссуру фильма-сказки.

Приз фестиваля — фильму «Приключения Вернера Хольтца» (ГДР) за экранизацию антифашистского романа Дитера Нолле. Приз фестиваля — оператору Томиславу Пинтеру (Югославия) за фильм «Прометей с острова Вишневца».

Приз фестиваля — фильму «Разрешение на брак» (Болгария) за лучший фильм о молодежи. Специальный диплом жюри — режиссеру Сусуму Хани (Япония) за выдающуюся работу с детьми в фильме «Рука об руку».

Специальный диплом жюри — режиссеру фильма «Пронеты с острова Вишневца» (Югославия) Бориславу Миличе.

Специальный диплом жюри — фильму «4×4» (Норвегия) за детскую и шведскую новеллы.

Специальный диплом жюри — актеру Бурине (Франция) за лучшее исполнение комедийной роли. Диплом жюри — актрисе Людмиле Савельевой (СССР).

ПРИЗЫ И ДИПЛОМЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ФИПРЕССИ (Международная федерация кинопрессы) — фильму «20 часов» (Венгрия) и «Любовь» (СССР). УНИАТЕК (Международная организация кинотехники) за лучшее исполнение достижений кинотехники — фильму «Большие гонки» (США). Специальный приз Союза работников кинематографии СССР — фильму «Молодой солдат» (ДРВ). Приз Союза работников кинематографии СССР — фильму «Красная борода» (Япония). Приз Союза работников кинематографии СССР — фильму «Падачи» (Испания). Диплом Оргкомитета фестиваля — фильму «Третий день в музее» (Куба). Диплом Оргкомитета фестиваля — фильму «Рынок цветов» (Аргентина). Диплом Оргкомитета

фестиваля — фильму «И мы помнит друг друга» (ГДР). Приз Советского комитета защиты мира: Большой приз — фильму «Приключения Вернера Хольтца» (ГДР), приз — фильму «Предатель» (Греция), приз — фильму «Третий день в музее» (Куба). Приз Союза общества друзей — фильму «Мой дом — Конакадзва» (Швеция). Приз Комунистического Союза журналистов — фильму «Молодой солдат» (ДРВ). Призы журналистов стран Азии и Африки — фильму «Южный Вьетнам борется» (Народный фронт освобождения Южного Вьетнама). Приз Союза журналистов Греции — актрисе Людмиле Савельевой (СССР). Приз Союза спортивных организаций — фильму «Большая Олимпиада» (Япония). Приз Министерства гражданской авиации — режиссеру Иву Чампи (Франция).



Кадр из фильма «Война и мир». Большой приз фестиваля.



Кадр из фильма «20 часов». Большой приз фестиваля.

• новости СН • по советскому союзу • новости СН • из-за границы • новости СН •

АЛЛО! КАЛИНИН!

МОСКВА — КАЛИНИН. (Пресс-служба «СК»). К телефону подошел заместитель начальника Калининского областного управления культуры Алексей Иванович Лазарев.

— Что сейчас главное в работе наших учреждений культуры? — спросили мы.

— Мы все свои силы направляем на обслуживание села, — ответил А. Лазарев. — Кирский драматический театр, Калининский кукольный встречаются с сельскими зрителями. Областной драматический театр будет гастролировать по области в августе.

В этом сезоне мы обмениваемся труппами коллегиально с Тулой и Рязанью. Считаю, что опыт таких кустовых гастролей удачен: они хорошо

ПРИЗЫ ВАРНЫ

СОФИЯ. (ТАСС — «СК»). Советские артисты балета М. Лавровская, Н. Макарова, В. Тихонов, Н. Бессмертнова и певицей Кубы Л. Араухо удостоены первых премий: им вручены золотые медали на заключительном конкурсе артистов балета.

Вторые премии и серебряные медали получили Л. Ассалук (СССР), А. Бон и Х. Мензес (Куба), трети премии и бронзовые медали — Р. Шланова (СССР), Р. Бузвар, И. Найд (Венгрия) и Е. Ильева (Болгария).

Вторые премии и серебряные медали получили Л. Ассалук (СССР), А. Бон и Х. Мензес (Куба), трети премии и бронзовые медали — Р. Шланова (СССР), Р. Бузвар, И. Найд (Венгрия) и Е. Ильева (Болгария).

В разгаре эстрадной и музыкальной сезона. В нем принимают участия как калининцы, так и гастролеры из разных городов.

В разгаре эстрадной и музыкальной сезона. В нем принимают участия как калининцы, так и гастролеры из разных городов.

ТЕАТР ЮНЫХ

КАЛУГА. [Наш внешт. корр.]. Театр юного зрителя создан в Калуге.

Под руководством главного режиссера заслуженного артиста РСФСР Л. Вильямса молодежный народный театр подготовлен для юных калужан

«ЖЕЛЕЗНЫЙ ДОМ» ВСЕ СПЕКТАКЛИ С АНШЛАГАМИ

ТАЛЛИН. («СК» — ТАСС). Новая опера «Железный дом» впервые прошла на сцене в государственном театре оперы и балета «Эстония».

В основу произведения положена одноименная революционно-романтическая драма эстонского писателя-антропида Эмальда Таммлаана, приглашенного композитора Эйво Тамберга и либреттиста Улоха Постновича — главного режиссера театра Уло Вилькота.

БУДАПЕШТ. (Пресс-служба «СК»). На венгерских киноэкранах вышел 1000-й выпуск ежедневной кинохроники, начавшей свое существование одновременно со свободой Европы.

Будапешт, венгерской кинохроники — простые люди Венгрии. Это, как правило, не просто киноинформация. Снова зажигающим стали короткий

репортаж, лаконичный очерк. Оставаясь в рамках полиптических faktorum, кинохроника стремится к эмоциональному выражению на зрителя, привлекая внимание в их героях, драматизм или юмор.

Венгерская кинохроника уделяет большое внимание дружеским связям с другими народами. Так, в 1000-м выпуске показаны выступления Краснознаменного ансамбля песни и плясок Советской Армии.

БУДАПЕШТ. (Пресс-служба «СК»). На венгерских киноэкранах вышел 1000-й выпуск ежедневной кинохроники, начавшей свое существование одновременно со свободой Европы.

Будапешт, венгерской кинохроники — простые люди Венгрии. Это, как правило, не просто киноинформация. Снова зажигающим стали короткий

репортаж, лаконичный очерк. Оставаясь в рамках полиптических faktorum, кинохроника стремится к эмоциональному выражению на зрителя, привлекая внимание в их героях, драматизм или юмор.

Венгерская кинохроника уделяет большое внимание дружеским связям с другими народами. Так, в 1000-м выпуске показаны выступления Краснознаменного ансамбля песни и плясок Советской Армии.

БУДАПЕШТ. (Пресс-служба «СК»). На венгерских киноэкранах вышел 1000-й выпуск ежедневной кинохроники, начавшей свое существование одновременно со свободой Европы.

Будапешт, венгерской кинохроники — простые люди Венгрии. Это, как правило, не просто киноинформация. Снова зажигающим стали короткий

репортаж, лаконичный очерк. Оставаясь в рамках полиптических faktorum, кинохроника стремится к эмоциональному выражению на зрителя, привлекая внимание в их героях, драматизм или юмор.

Венгерская кинохроника уделяет большое внимание дружеским связям с другими народами. Так, в 1000-м выпуске показаны выступления Краснознаменного ансамбля песни и плясок Советской Армии.

БАЛЕТ ОСОБОГО ОЧАРОВАНИЯ

ЛОНДОН. (ТАСС — «СК»). Вторая неделя выступлений артистов балета Большого театра в одном из крупнейших лондонских концертных залов «Ройал Фестивал» пока началась «Скрибаниной» — тандемными этюдами в постановке «К. Голейзовского». Исполнительское мастерство Е. Радинской, Ш. Ягудина, Т. Попко и Я. Саке покорило зрителей. Не меньше восторженных возгласов «brasas, brasas» вызвали у английских Линдси и Стенсли Власовы, исполнители исключительной по красоте танец «Лебеди», Н. Тимофеева и В. Васильев (фрагменты из балета «Корсар»), а танце М. Кондратьева и М. Лизе в танцах «Балеттурнировки»

концерта, мы показали в Париже «Волшебную лампу Аладина». Здесь же состоялись и мои сольные концерты.

В начале июня мы приехали в Бельгию, где выступали уже три года подряд: нужно показать спектакли, которые могли бы произвести впечатление не худшее, чем те, что шли здесь раньше.

Помимо «Необыкновенного концерта», мы показали в Бельгии «Божественную комедию» Иэндера Штокса. Этот спектакль с большим успехом уже несколько лет идет у нас в театре, выдержав самые трепетные превращения.

Помогут ли мы зарубежные зрители? Этот вопрос волновал нас все время. И не без оснований. В отличие от многих других работ театра в «Божественной комедии» главные действующие лица не куклы, а живые актеры. Большая пагура в пьесе ложится на комедийный текст, который в переводе на другой язык может и не вызвать нужной реакции.

Возможно уступились, когда мы узнали, что в Антверпене «Божествен-



Генеральный директор «Мосфильма» В. Сурик, актриса Л. Савельева, венгерский режиссер Золтан Фабиан после вручения наград фестиваля.



София Лорен и Серго Закаридзе, получившие призы за лучшее исполнение женской и мужской ролей.

ДО ВСТРЕЧИ НА В МОСКОВСКОМ!

С НАЧАЛА несколько цифр. 69 стран участвовали в IV Международном кинофестивале.

34 художественных фильма соревновались в конкурсе.

97 картин увидели зрители вне конкурса. Жюри короткометражных фильмов просмотрело 85 работ.

По самым предварительным подсчетам, фильмы фестиваля посетили 640 тысяч зрителей.

На самом представительном поэде-

том, фильмы фестиваля посетили 640 тысяч зрителей.

Такое признание наших успехов, это не только признание наших успехов, но и память о борцах-антифашистах, героях нашего фильма.

Скептик друг друга называют премированные фильмы, проходят по авансцене все новые и новые делегации стран — Италии, Польши, США, представителям молодой кинематографии Азии.

Очень тепло встречают зрители сообщения о присуждении приза фестиваля за лучшую женскую роль выдающейся итальянской актрисе Софи Лорен и за лучшую мужскую роль замечательному советскому артисту С. Закаридзе.

Слово предоставлено председателю жюри короткометражных фильмов: фестивали Р. Л. Кармену.

Он поздравляет югославских документов с присуждением им Золотого приза за фильм «Слеза на лице». Золотой приз лучшей игровой короткометражной картине фестиваля присужден фильму «Любовь».

Вслед за официальными призами фестивали вручаются многочисленные награды советских и зарубежных общественных организаций. Словно фе-

стивали вручали его московским зрителям, которые за время фестиваля доказали, что они самые радушные, самые взыскательные и самые понимающие зрители в мире.

Золото, которое мы получили за фильм «Покушение», — говорит чехословацкий режиссер Иржи Секенес. — Это не только признание наших успехов, но и память о борцах-антифашистах, героях нашего фильма.

Скептик друг друга называют премированные фильмы, проходят по авансцене все новые и новые делегации стран — Италии, Польши, США, представителям молодой кинематографии Азии.

Пусть и перед это замечательное искусство сближает, а не разделяет народы и служит прогрессу и миру.

После завершения торжественной церемонии закрытия участники фестиваля были приглашены в Георгиевский зал Кремля на прием, устроенный Государственным комитетом Совета Министров СССР по кинематографии и оргкомитетом Союза работников кинематографии СССР. Их, фестиваль закончил... Но еще долго будут жить воспоминания о встречах в Москве, потому что они — новый важный шаг в деле укрепления сотрудничества и дружбы между деятелями самого массового искусства — кино.

Пусть и перед это замечательное искусство сближает, а не разделяет народы и служит прогрессу и миру.

После завершения торжественной церемонии закрытия участники фестиваля были приглашены в Георгиевский зал Кремля на прием, устроенный Государственным комитетом Совета Министров СССР по кинематографии и оргкомитетом Союза работников кинематографии СССР. Их, фестиваль закончил... Но еще

покидают гостеприимные в

